

画意诗情带笑意,只为等你

记者 王伟 通讯员 郑家成 蒋丹蕾

开启美颜模式,通关更便利,对接更专业……功夫在诗外,为办好升格后的首届中国-中东欧国家博览会,作为东道主的宁波,早已动起来了。

看环境: 360度“美颜模式”已开启

家住华光城的周女士,每天都要开车经过中山东路-世纪大道,前往宁东路上的单位上班。最近,周女士发现世纪大道绿化带上新种植了花卉,姹紫嫣红。“世纪大道的绿化带本来就挺漂亮,再种上各色花卉,更让人心旷神怡了。”周女士说。

这两天晚上去南塘老街的市民会发现,南塘老街入口处多了一个中国-中东欧博览会的主题花卉雕塑,漂亮的鲜花、可爱的吉祥物,加上设计感十足的造型,引得逛街的市民纷纷驻足留影。

不止是世纪大道和南塘老街,最近,宁波很多地方都开启了“美颜模式”。6月8日~12日,首届中国-中东欧国家博览会即将举行。为了以更高标准迎接升格后的博览会,组委会特设了环境提升工作部,全力推进中心城区环境整治提升工作。目前,火车站南北广场、阳光广场……全市22个主题花卉雕塑已全部完成摆放。同时,通途路、江夏街、中山路、江澄北路、机场连接线等重要干道花卉布置工作初步完成,进入维护养管阶段,摆花数量累计约300万盆。

市交通局对公交候车亭进行色彩改造1140座,已基本覆盖中心城区主干道路,公交双语播报已实行34条线路,重点区域周边247个公交站点全部完成翻译。

此外,共享单车要有秩序地停放,违规将被拖离;城区内河保洁及水质情况经常抽查;交通信号灯故障、交通标志缺失、交通标线淡化、交通隔离护栏损坏等及时修复完善……

截至6月2日,市、区综合执法部门累计动员发动市政、园林养护和环卫保洁等企业160余家,人员近1.1万人,共完成人行道修补面积8226平方米、沥青路面修补13.6万平方米、坑洞修复4134个、路灯维修8286处;完成绿化修剪面积1156万平方米、乔木修剪9.5万株、补种1356株、绿地修种55万平方米、草花布置29.4万平方米……

看服务: 吃住行安全保障

“欢迎您!”礼宾员亲切地为客人拉开大门,“请问有什么需要吗?”接待员在前台带着微笑为客人解答疑惑。中国-中东欧博览会脚步越来越近,南苑环球酒店、香格里拉大酒店、泛太平洋大酒店、国大雷迪森酒店等市区各大酒店的每一位员工都以自己最真诚的微笑,在岗位上为来自各方的宾客提供优质服务。

酒店作为展示宁波形象的一个窗口,直接决定了宾客能否吃得放心、住得舒心、睡得安心。为了筹备工作精益求精,各大酒店近期不断打磨细节,做好环境和服务的提升工作。市、区商务系统已制定应急预案,针对住宿需求量增加可能导致房价波动的情况,落实好大会期间酒店宾馆价格调控工作。

公共交通保障方面宁波已经做好了出租车、公交车、定配大巴、公共自行车、网约车等的调度、管理、规范工作。

各方面的安全工作也是综合保障重中之重。食品安全保障要求制定应急预案,以提前介入、全程监管、加强巡查、消除隐患为原则,确保大会期间的食品安全。医疗保健及疫情防控保障重点做好大会期间日常保健及救护工作、开通市属各医疗单位“绿色通道”、加强疫情监测、制定医疗急救应急预案。市公安局专门成立安保工作领导小组和工作专班,明确属地公安机关和各警种责任,反复踏勘重要会场住地和交通线路,做好住地安保、人员身份审查、交通组织等各项工作。围绕“控点、管线、守面”的思路,以最高标准落实各项安保措施。



记者 张培坚 摄

看通关: 简化审批手续

5月31日,首届中国-中东欧博览会首批进口展品抵达宁波国际会展中心,该批入境产品来自波黑、爱沙尼亚、立陶宛等国,主要为各种酒类。该批入境展品的申报代理公司宁波市港博国际货代有限公司的梁经理表示:“首票展品进境备案、口岸放行、现场查验一条龙进展快速、通关顺畅。”进入6月,各参展商的人员入境和展品入境集中到来,宁波海关为此提前制定了支持中国-中东欧博览会便利措施,为境外参展商量身打造通关指引。

设置专门通道,优先办理手续。在主要口岸为中东欧博览会设置贵宾礼遇通道、进境展览品专门通道和专用窗口,优先办理申报、查验、抽样、检测等海关手续,实行即查即放。

简化审批手续,方便特殊物品进境。对中东欧博览会参会代表携带自用且仅限于预防或者治疗疾病用的特殊物品(生物制品),凭医生处方或者医院的有关证明,准予入境。

简化参展手续,免于验核食品标签。中东欧博览会期间品尝、散发的预包装食品,在境外参展商作出统一标识的情况下,可免于加贴中文标签。

派员入驻现场,提供咨询服务。中东欧博览会期间,宁波海关将派员入驻宁波国际会展中心展馆,提供相关咨询服务。

看志愿者: 与博览会共成长

叶斯琪是万里学院国际贸易专业的学生,今年上大四。最近,她正在市中东欧局担任志愿者,协助进行采购商相关信息的收集、整理和汇总工作,并担任一些翻译工作。叶斯琪说,她从大一就开始报名参加中东欧博览会的志愿活动,到现在已经连续四年。

“我一大二二的时候在展馆任志愿者,主要协助馆长做一些引导工作,也担任翻译。大三四大来中东欧局做志愿者,更多服务采购商。四年来我看着展会规模越来越大,参展商质量逐步提高,市民对中东欧博览会的关注也越来越多。感觉我和博览会一起在成长,通过志愿者活动,我与人沟通的各方面能力都得到了锻炼。”

与叶斯琪一起在中东欧局做志愿者的,还有万里学院大四的梅国峰同学,和宁波工程学院大四的朱晨阳同学。他们都是宁波市各项活动的志愿者积极分子。

宁波市外贸服务中心贸易展览部的唐鑫告诉记者,市外贸服务中心直接与宁波工程学院外国语学院和工商职业技术学院进行志愿者对接,招募来的学生志愿者主要为展商和展馆服务。来自宁波工程学院外国语学院的志愿者主要服务外商接待、协助参展商参展、翻译等,约有300人。来自工商职业技术学院的志愿者,主要在展馆协助馆长进行现场管理,维护现场秩序,约有80人。

这只是展馆和展览会的志愿者,其他各场论坛、各个活动,也会有各自的志愿者。今年,由于博览会升格为国家级,展商采购商更多,活动更加丰富,因此招募的志愿者较往年也有所增加。